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Protokół z posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Seniorów  
w dniu 22.05.2026r  

Miejsce posiedzenia: siedziba Rady Krakowskich Seniorów, al. Ignacego 
Daszyńskiego 19, 31-537 Kraków.  

Godzina rozpoczęcia: 10.00.  

Lista obecnych członków Komisji: 

1. Barbara Juszkiewicz / Danuta Sanetra – Stowarzyszenie Lajkonik 
2. Beata Byszewska – UKS Olimp 
3. Beata Byszewska – Polski Związek Głuchych Oddział Małopolska 
4. Maria Kowalczyk – Stowarzyszenie Carpe Diem 
5. Antoni Wiatr – Stowarzyszenie Pomocy Ludziom Starszym i 

Niepełnosprawnym im. Papieża Jana Pawła II 
6. Magdalena Bassara – Fundacja Krakowskie Inicjatywy 
7. Bronisława Kufel-Włodek – Stowarzyszenie Klub Seniora Betania 
8. Wiesława Zboroch – Ogólnopolskie Porozumienie Rad Seniorów 

Goście: 

1. Magdalena Kobylańska – przedstawicielka Urzędu Miasta Krakowa  

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia.  
2. Współpraca z organizacjami pozarządowymi – omówienie założeń Programu 

Współpracy Gminy Miejskiej Kraków z NGO.  
3. Sprawy bieżące.  
4. Wolne wnioski i zakończenie zebrania.  

Przebieg posiedzenia: 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca KDO Pani Beata Byszewska. 
Poinformowała, że w zebraniu uczestniczy 8 osób co stanowi kworum władne do 
podejmowania wiążących uchwał. Lista obecności stanowi załącznik nr 1.  

Przewodnicząca przedstawiła proponowany porządek obrad. Został on przyjęty 
jednogłośnie bez uwag.  

Z uwagi apel p. Magdaleny Peszko-Doktor, która złożyła propozycję aby wystąpić 
do Wydziału Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia z prośbą o możliwość 
zabezpieczenia sprzętu komputerowego umożliwiającego prowadzenie posiedzeń 
KDO w formule hybrydowej - Przewodnicząca i pozostali członkowie KDO 
zaaprobowali ten wniosek.  

Pani Magdalena Kobylańska przedstawiciel Wydziału Polityki Społecznej, Równości 
i Zdrowia zobligowała się do zabezpieczenia sprzętu z Wydziału, celem umożliwienia 
pracy KDO ds. Seniorów w trybie hybrydowym.  

Przewodnicząca przedstawiła Program Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi 
na rok 2027 i poprosiła członków KDO o przygotowanie na następne posiedzenie 
propozycji zadań w zakresie działań na rzecz seniorów do Programu Współpracy 
z ngo.  
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Nadmieniła również, że należy pamiętać o zmieniających się uregulowaniach 
prawnych i uchwałach. Przykładem jest program PASIOS, gdzie na ostatnim 
spotkaniu koordynatorów pani pełnomocnik Wodyńska, przedstawiała warunki 
konkursu ofert na prowadzenie Centrów Aktywności Seniora (CAS).  

Przewodnicząca zwróciła również uwagę, że do nowej wersji programu PASIOS 
zostały przez KDO zgłoszone uwagi, jednak do tej pory nie poinformowano KDO czy 
zostaną one uwzględnione. W wyżej wymienionym programie poza finansowaniem 
CAS brak jest finansowania innych organizacji prowadzących działalność dla 
seniorów. Przewodnicząca podkreśliła, że z uwagi na powyższe należy działać 
dwutorowo tzn. wprowadzić do zadań Programu Współpracy z Organizacjami 
Pozarządowymi należy zgłosić konieczność opracowania zasad Regrantingu, który 
istotnie poszerza możliwości finansowe na rzecz organizacji NGO działających dla 
seniorów. Wówczas pojedyncza osoba może otrzymać dofinansowanie 1 tys. złotych 
a grupa np. 5 osób – do 10 tys. zł na organizację imprez dla osób starszych. W takich 
przypadkach Wydział w ramach konkursu wybiera Operatora, który nadzoruje 
prawidłowość korzystania z grantu i odpowiada za stronę organizacyjną.  

Zgłoszono również propozycję wprowadzenia do Programu nowego konkursu, na 
poziomie Gminy, typu najlepszy senior, lub inny temat, co może ożywić działalność 
na rzecz seniorów. Ciągle problemem jest działalność na rzecz nieaktywnych 
seniorów. Na następnym posiedzeniu KDO ma przyjąć nazwę Konkursu.  

Przewodnicząca zwróciła się do przedstawiciela Wydziału aby Wydział przygotował 
wykaz organizacji pozarządowych działających na rzecz seniorów w poszczególnych 
Dzielnicach oraz ilość seniorów i osób starszych w podziale Dzielnicowym. 
Dodatkowo poproszono o przygotowanie na kolejne posiedzenie rozmieszczenia 
CAS-ów z podziałem na Dzielnice.  

Kolejnym tematem była sprawa związana z działalnością Rad Dzielnic. Stwierdzono, 
że Dzielnice powinny być najlepiej zorientowane ile mają starszych mieszkańców 
oraz jaka jest potrzebna aktywność w ich zakresie. W czerwcu będzie uchwalona 
zmiana statutów Dzielnic, która wprowadzi zmiany w finansowaniu zadań dla 
seniorów. Zostanie zmieniony podział środków Rad. Do tej pory 5% Rady 
przeznaczały na realizację zadań dotyczących działań na rzecz osób 
z niepełnosprawnościami. Teraz wprowadzona zostanie pula 7% finansów dzielnicy 
z przeznaczeniem na zadania dla niepełnosprawnych i seniorów. Zebrani stwierdzili, 
że należy nawiązać kontakty z radami dzielnic a także z konwentem 
przewodniczących Dzielnic. Ustalono, że w poszczególnych Dzielnicach spotkania 
przeprowadzą:  

 Dzielnica I – M. Bassara i A. Wiatr 
 Dzielnica II – M. Bassara i A.Wiatr  
 Dzielnica III – B. Byszewska i A. Wiatr  
 Dzielnica IV – B. Byszewska i A. Wiatr  
 Dzielnica V – M. Kowalczyk i D. Sanetra  
 Dzielnica VI – M. Kowalczyk i D. Sanetra  
 Dzielnica VII – M. Kowalczyk i D. Sanetra  
 Dzielnica VIII – S. Borowicka, Monika Monkiewicz-Rymek  
 Dzielnica IX – A. Wiatr 
 Dzielnica X – A. Wiatr 
 Dzielnica XI – B. Byszewska  
 Dzielnica XII – A. Wiatr 
 Dzielnica XIII – A. Wiatr  
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 Dzielnica XIV – T. Stefaniak i D. Sanetra  
 Dzielnica XV – T. Stefaniak, D. Sanetra  
 Dzielnica XVI – W. Zboroch  
 Dzielnica XVII – W. Zboroch  
 Dzielnica XVIII – W. Zboroch  

Przewodnicząca poprosiła aby drogą mailową członkowie KDO przekazywali sobie 
listę spraw jaka jest istotna do omówienia z Radami Dzielnic. W rozmowach warto 
nie tylko poruszyć informacje dotyczącą seniorów, ale także informację na temat 
NGO działających na terenie dzielnicy, a zajmujących się problematyką osób 
starszych.  

Głos zabrała M. Bassara i W. Zboroch, które zdały relację ze spotkania z minister 
M. Okła-Drewnowicz jakie miało miejsce w UMK.  

Na zakończenie głos zabrał A. Wiatr, który poinformował o spotkaniach:  

 24 maja – Święto Rodziny  
 25 maja – spotkanie integracyjne w szkole na ul. Blachnickiego  
 29 maja – Piknik w Puszczy Niepołomickiej.  

Pani Maria Kowalczyk stwierdziła, że w celach informacyjnych jest konieczność 
nawiązania współpracy z mediami, opracowania ulotki i wrócić do audycji radiowych. 
Pani Danuta Sanetra złożyła propozycję opracowania kalendarza dla seniora. 
Zebrani poparli zgłoszone propozycje.  

Przewodnicząca poinformowała, że następne spotkanie KDO odbędzie się 18.06 
o godz. 10, w siedzibie przy al. Daszyńskiego. Posiedzenie będzie poświęcone 
Programowi Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, sprawom lokalowym dla 
ngo oraz konkursem na CAS.  

Na tym spotkanie zakończono. 

 

Protokół zatwierdziła: 

Beata Byszewska, Przewodnicząca KDO 


